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1. оБщиЕ положЕния
Настоящая методика распростраЕяется на генераторы имгryльсов серии АКИП-3300 (далее

по тексту - генераторы) и уст IавJIивает методы и средства их поверки.

Прослеживаемость при поверке генераторов обеспечиваgтся в соответствии со
следующими государственЕыми поверочцыми схемами:

- государственной поверочной схемой, угвержденной приказом Росстапдарта от З0,12.2019

N9 З46З, к Государственному первичному специальному эталоЕу ед{ницы имIryльсного
электического напрюкения с длительностью импульса от 4,10-1l до 1,10J с -
гэт 182-20l0.

,Щ.пя обеспечения реализации метод,lки поверки при определении мец)ологFIескID(
харaжтеристик применяется метод прямьD( измерений,

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ
при проведении первичной и период,lческой поверок генераторов должны быгь

выполнены операции, уке}анные в таблице l.

Таблица 1 - Оп ации пов и
обязательность выполнения

операций поверки при
первичной

поверке
периодической

поверке

Номер раздела
(пуъкта) методики

поверки
Наименование операции

1 Внешний осмотр да да Раздел 6
Раздел 72 Подготовка к поверке и опробование да да

3 Проверка прогрzl}.lмного обеспечения да да Раздел 8

Раздел 9

4 Определение метрологических
харaктеристик средства измерепий и
подтверждение соответствия средства
измерений мсгрологическим
требованип,r

9.1
4 Определение погрешности устzlновки
частоты и периода повторения импульсов да да

9.2
5 Определение абсоrпотной погрешности
установки длительности импульсов да да

9.3
6 Определение абсолютной погрешности
устalновки задержки импульсов да да

7 Определение абсолютной погрешности
устаI{овки уровня выходного напряжения да 9.4

8 Определение абсолютной погрешности
установки }ровЕя постоянного смещения да да

9.6
9 Определение длительности фронта и
среза импульсов да да

12 Оформление результатов поверки да да Раздел 10

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
При проведении поверки должны собrподаться следующие условия:

- температура окружающего воздуха от пJIюс 15 ОС до пrпос 25 ОС;

- относитеJIьн{tя влФкность от 20 % до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кIIа;

- н.lпрfiкение питающей сети от 200 до 240 В;

- частота питalющей сети от 47 до 63 Гц.

9.5



Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Мецrологичесrое и техни.Iеские требоваrrия к
средствllм поверки, необходrмые для прведеппя

поверки

Перечень

рекомендуемьD(
средств поверки

1 2 J
Средства измерений температуры окружающей среды
от +10 до а30 ОС с абсолютной погрешностью *1 ОС;

Средства измерений относительной влажности
окружающего воздуха от 20 до 80 % с абсолютной
погрешностью *3 О/о

Средства измерений атмосферного д:вления в
ди.шазоне от 84 до 106,7 кПа с абсолютной
погрешностью *5 гПа

Измеритель давления
Testo 51 l

(рег. Jф 53431-13)
Средства измерний переменного нaшрякения в
ди{шазоне от 50 до 480 В. Прделы допускаемой
относитеrьной погрешности измерний переменного
напряжения +2 О/о.

Средства измерений частоты от 45 до 60 Гч. Прелеrш
допускаемой отяосительной погрешности измерений
частоты *1 о/о.

Прибор
измерительньй

универсаьньй
параметров

элекгршIеской сети
DMG 800

(рег, Ns 49072-12)

9.1 - 9.3

Эта:rоцы единицы измерений времени и частоты и
средства измерений, соответствующие требованилrл к
эт:lлона .l не Еиже 5 разряла по государственной
поверочной схеме для средств измерений времени и
чaютоты, угвержденной приказом Росстандарта от
26.092022 М 23б0, в длiшазоЕе значений частоты от
1Гцдо l ГГц,

9,4 -9.6

Рабочий эталон единицы импульсного электршIеского
напрлкения, соответствующие тебовtlнияt{ к эталонам
не ниже второго разряда по государственной
поверотrой схеме для средств измерпий имrryльсного
элекгрического нацрюкенпя, угверхценной приказом
Росстандарта от 30.12.2019 }IЪ 3463.

Осчиrшограф
цифровой

заrrоминаюццй
HDoбlO4AR

фег. Nо 68l88-17)

Примечание -.Щопускается использовать при поверке другие }твержденЕые и аттестованные
этаJIоны едипиц веJIичин, средства измерений уIвержденного типа', поверенные,
удовлетворяющие метрологическим,гребованиям, указанньш в табlмце.
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4. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

Таблица 2 - п

5.ТРЕБОВЛНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

5,1 При проведении поверки должны быгь собподевы требования ГОСТ 12.27.0-75,
ГОСТ 12.3.019-80, ГОСТ |2.27.7-75, требованияr.rи правил по охране туда при экспJryатации
электроустановок, угверждеIrпьD( приказом Минтрула России от l5 лекабря 2020 года N 903н.

5.2 Средства поверки, вспомогательные средства поверкп и оборудование доJDкны
соответствовать требовшияrr безопасности, изложенным в руководствzж по эксILтrуатации.

5,3 Поверитель доrшtен прйти инсlрукга]к по технике безопаспости и иметъ действующее
удостоверение Еа прzлво работы в элекгроустановкж с вiшрлкением до 1000 В с
квшrификационпой группой по элекгробезопасности не ниже III.

Термогигрометр
Fluke 1620А

(рег, JФ 36331-07)

7.|

Частотомер
универсальньй

cNT_90xL
фег, JФ 70888-18)
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6. ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIIIЙ
б.1 Перед поверкой доrпtен бьrь прведен внепшIй осмотр, при кOюрм доrпшо быь

ycтzllloBпeнo сооIветствие поверяемою генфаюра слеryюццп\{ требоваtшяrл:
- не доJDкно бьrь мехаrпrческлк поврех<деlпй корпуся- Все надшси долrсш бьгь чепсддr и

ясIlымц;
- вс€ ра}ъемы, кJIеммы и к}меритеJБные црвода не доJDкны rшегь поврокдеrпfr и доrпоrы бьпь

чистыми.
6.2 При наlптшл.r дфекюв поверяельй генераmр браlсуется и подIоtогг ремоЕry.

7. ПОДОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
7,1 Перед проведением поверки доJDкны бьгь вьшоrпrены сJIед/юццiе по.щOювитеJIыrые

рабош:
- средсrва повсрIсr и поверяемьпi г€нФаrOр доJDкны бьгь подgюв.тlеlш к рабоrе согласно

руководств по эксп.rryатацлл;

- кокгроrь условий по оfuпечению безопасносги проведенI4я поверки (рцел 5) доlп<ен быь
вьшоJIнен перед начaшом поверки.

- коЕrрJъ условш:i црведения поверки (рацел 3) доlп<ен бьгь выпоJIнен перед начirлом
поверки.

7.2 Опрбоише генераторв проводяr rrуrем прв€рк{ фупсчrоl*тровапля в соответствии с

руководством по эксплуаrдцш.
При сrгршrаге,lьном резуlьт:tте опрбоипля генераmр бркуегся и натrравJиетýя в peMoIrT.

8. IIРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ
Проверка идеrrпrфикшдионньо< данньD( прФaл'п{ного обеспечения генераторов

осуществJIяется пуIем вывода на дrсплей прибора информаlии о версии программного
обеспечения. Вьвод системной информачии осуществJIяется по процедФе, описанной в

руководстве по экспJryатации на прибор.
Результат сrштается положительным, если версия пргрrммного обеспечения

соответствует дiшным, приведенньпr в таблице 3.

Табrшца 3

9. ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРЖТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНIЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Периодическая поверка генераторов импульсов серии АКИП-3300, в слуаrае его
ИСПОJIЬЗОВzlпия для меньшего числа измерительньD( канrшов, чем указано в разделе <Описание
СРеДСТВа ИЗМеРеНиЙ> Описапия типа' допускается на основtlнии письменного з!цвления владеJьца
прибора, оформленного в произвольной форме. СоответствующшI з:шись доJDкна быгь сделана в
свидетельстве о поверке прибора.

Идентифпкационныед {ные(признаки)

Значение

Акип-330l,
Акип_3302

Акип_330з,
Акип_3304,
Акип_3305

жип_3307

Идентификационное наименование ПО отс}тствует Акип-з3Oх Акип_3307
Номер версии (илентпфикационньй номер
по) не ниже 1.0.1

Цифровой идентификатор ПО нет дaшньD(

не ниже 201601
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9.1 Определенпе погрешности устаповкп частоты и периода повторепЕя пмпульсов
Определение погрешности устalновки ч:ютоты и периода повтореншI импуJIьсов

ПРОВОДИТЬ ПУtеМ СJIИЧеНIIЯ УСТаПОВЛеННОГО На ГеНеРаТОРе ЗНаЧеНИЯ ЧаСТОТЫ И ПеРИОДа С

показilниями частотомера универсаJIьного CNT-9OXL, подключенIlого к вьD(оду гецератора,
9.1 .l Вьпкод генератора с реryJIируемыми параметрllll{и подкJIюш{ть ко входу частотомера,
9 . 1 .2 На частотомере уст:lновить согласно руководству по экспJryатации :

- режим измерения частоты,
- связь по постоянному току,
- сопротивление входа 50 Ом,
- зiшуск по Еарастающему фронту, уровень запуска <Мапча1>,
- время счета l с.
9.1.3 На геЕераторе установить согласно руководства по эксплуатации: тип имIryльса

<нормыьньй, положительньйD; уровень вьD(одного напрюкеIrия 1,5 В; залержка - миIIимаJьншI;
сквФкность 50 %; время Еарастzlния и спала (лля молиФикации АКИП-3307) - минима.llьные.

9.1.4 Установить на частотомере уровень зlшуска согласно руководству по экспJryатации

равньп1 среднему значению между верхним и fiижIlим уровнем сигна;rа ([U""рЁUпо]/2).
9.1.5 Провести измерениlI частоты, устalнавJlив:rя на генераторе значения из ряда: 0,1 Гц;

100 Гц; 1 кГц; 100 кГц; 50 МГц.
9,1 .б Опрдеrп.rть относитеJIьЕгуIо погрепшостъ уст:шовки чаgIоты 6/по формуле (1):

(1)

гдеf- значение частоты, уст{lновленное на генераторе, Гц,
,fч - значение частоты, измеренное частотомером, Гц.

9.1 .7 Установить на частотомере режим измерения периода.
9.1.8 Провести измереЕия периода, устанавливая на генераторе значения из ряда: 30 нс, l

мкс, 1мс, l с, 100 с.
9.1.9 Опрдетп.Iть абсоrпотную погрешность уgт.lновки периода АТ по формуле (2):

дт = ?"-Ц (2)

где Тг - значеЕие периода' устаЕовленное на генераторе, с,
Tq - значение периода, измеренное частотомером, с.

9.1.10 Провести измерения по п.п. 9.1.1 - 9.1.9 дш кzDкдого канала генератора с
реryлируемьп\.lи парfulетами.

РВуrьтаты поверrсr считатъ положитеJъпыми, есJIи значениJI погрешносгей, определенньD(
по формулам (1) и (2) н:жодятся в пределах:

- пределы доrryскаемой относительной погрешности уст:шовки частоты +5 . l0-5;
пределы допускаемой абсолютной погрешности устzlновки периода

+(5,10J,Tr+l5,10-12), с, где Т. - значение период4 устаЕовленное ва геператоре, с.

9.2 Определение абсолютной погрешпостп устаповки длптеJIьности пмIIульсов
Определение абсоrпотной погрешности уст:lновки длитеJIьности имrryJIьсов провод.lть

путем сJIичения устalновлеЕного на генераторе значения д.литеJIьности имrц/льсов с показ:шиями
частотомера универсального CNT-9OXL, подкIIюченного к вьD(оду генератора,

9.2.1 Вьп<од генератора с реryлируемьши парlметрilI\,lи по,щJIючить ко входу частотомера.
9.2.2 На частотомере устацовить согласIrо руководству по эксшryатации:
_ режим измерениJI длительЕости,
- СВЯЗЬ ПО ПОСТОЯЕЕОМУ ТОКУ,
- сопротивлеЕие входа 50 Ом,
- уровень зЕrпуска <<Manual>r,

- время счета 1 с.
9.2.3 На геЕераторе устаповить согласно р}ководству по экспJryатации: тип импуJьса

<нормагьньп1, положительньйD; }ровепь вьD(одного папряжениlI 1,5 В; задержка - минимаJьная,

бf = (f, - f")/ f"
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время нарастания и спада (дrrя модrфикаrци АКИП-3307) - минимаJьные.
9.2.4 Установить Еа частотомере урвень зtшуск4 согласЕо руководству по экспJryатации,

равньй срлнему значеЕию межд/ верхцим и нижним уровяем сrгнала ([U*e"+U,mY2).
9.2.5 Устаповить Еа геЕераторе длит€JьIlость импуJIьса 10 пс, период пе мепее 30 нс, где

t - установленное зЕачеЕrе дIитеJБности.
9.2.б Провести измер€ния дштеJIьности частотомерм.
9.2.7 Повюрить измерения по rl. л, 9.2.4 - 9.2.5 дIя значенrтй дшт€Jъвости 500 нс, l мкс,

10 мс, l с, l00 с, устаповив период не менее 2,t.
9.2.8 Опредеrпгь абсоrпсrпrую погрешностъ ycтtlнoвrс{ дIптеJIьпости пдrry;ьсов Дt по

формуле (3):

Аf=tг-tч (3)

где tг- значение длитеJьности имrrульсов, установленное на генераторе, с,
tч - значение длитеJIыlости импуJIьсов, измеренное частотомером, с.

9.2.9 Провести измереЕия по п. п. 9.2,1 - 9,2.8 дп кiDкдого канrца генератора с

реryлируемыми пара {ецlми.
Резуъмгы повФки сч{таIъ положитеJшlыми, есJш значения погрешности, определенные

по формуле (3) находяrcя в цредела(, указанньD( в таблице 4.

Таблица 4 - П до скаемои аосолютнои по tшовки д,lительности льсов

93 Опреде,ленпе дбсолютпой погрешностп устаповкп зддерrккц пмпульсов
Определение абсоrпотвой погрешности установки задерrа<и импуJIьсов прводить пугем

сличен}tя устilновленного на генераторе значенI{я задержки имrryJIьсов с показанI{ями частотомера

универсаJIьного CM-9OXL, поlкJIюченного к вьD(од!lм генератора.
9.3.1 На частотомере установить согласно р}товодству по экспJIуатации настройки ди

канша А и В:
- режим измерения BpeMeHHbD( интервалов канала А относительпо канала В,
_ связь по постоянному току,
- сопротивление входа 50 Ом,
- зчлпуск по нарастающему фронту, уровень заIryска <Manual>,
- время счета l с.
9.3.2 На генераторе ycтalнoBlltb согласЕо руководству по экспJrуатации: тип импульса

<нормальпьЙ, положит€JБЕъйD; уровень вьD(одпого напрлкения 1,5 В; лтпrте.гьпостъ импуJьса
20 нс, врмя нарастанпя и спада (для молификации АКИП-3307) - мишшшьные.

9.3,3 Перел проведеЕием измерений опредеJшть разIйцу задержки в измеритеJIьнъD(
кабелях ф. Для этого собрать схему, представленную на рисупке l @ьп<ол генератора с
реryлируемыми пара},rетаrди по.щJIюIштъ черз тройник кабелем 1 - ко входу А частотомера и
кабелем 2 - ко входу В частотомера)

Значение характеристики для модификаций

Нмменование характеристики
Акип-3301, Акип-3302,
Акип-3з03, Акип_3з04,

Акип-3305
Акип_3307

Пределы допускаемой абсолотной
погрешности установки
длительности импульсов, Ес
_ в диzшазоне устаповкй
длительности до 4 с вк.lпочительно
_ в диапазоне в диzшазоЕе установки
длитеJъности свь,шrе 4 с

*(5, 10J,t+5.10-9)

*(5,10J.t+1 . l0J)

+(5 10J.t+5.10-9)

+(5.10J.t+5.10-9)
t - значение установленной лпительности импульсов, с



н!6.ль 2

(4)

льсов

Рисунок 1 - Опрделение разницы задержки в измеритеJIьньD( кабешж
9,3,4 Установить на частотомере уровепь заrryск* согласно руководству по эксILrrуатации,равньй средяему значению мокд)/ верхЕим и Еижним уровIIем сигнала ([UBepx + Uниз]/2),9.3.5 ПровестИ измерениrI p*rrrru"' й;;* в измеритеJIьНьпt кабелл< Ф, измериввременной интервiц междr фронтамй сигналов, поlй"ощ* на вход Д и В частотомера,9.3.6 Провести измерени€ задержки 

^n!n".o", .Щ;и этого: вьD(од сиЕхрнизациигенератора подключить ко входу А_часйомера *uo.na" l, вьпtод генератора с реryлируемымипарамЕтр.lми по.щJIючить ко входу В частотомЁра кабелем 2,
9,3.7 Установить Hi

t-установлепн".,,""",;;il;;:Н;:о.L'Зз;Y#J"#l:"Ж:хж;#:епее3,(t+d),1дg
9.3.5 Установить па

,*""-.,.*i,r;"J*,Jjrii$;:Tffi #xlx.#.ff ;:iж,#l"tfr г/,fr ;;;*",*",,
фр*,*;;;;;;;;;;;J;'.НЫН;:ТhffiН:еРМ, ИЗМерив временной иHTepBaJI между

9,3,7 ПовторитЬ измереншI по п. п. 9.З.4 - g.3.5 д;rя значенгй задержки 500 нс, l мкс, l0 мс,l с, установив период не менее 3.(t+d).

о"о"r".ПЙ| 
ОПРеДе,ГПlТЬ абСОrПОТПУЮ погрешность ycTaIloBKи задержки п.trry,ьсов дd по

дd=dr-d"-dо
где dг - значение задержки импульсов, уст:lновленное на генераторе, с,dч - значение временного интервала, Езмеренное частоюмером, с,do - разница задержки в измеритеJьньD( кабелж, измеренная по п. 9.3.5.

,.о*оr?;ir3оI*:"о:ffохзмерен'nя 
по п,п,9,3,6 - 9.з.8 для каждого канала генератора с

Резуrьтагы повеDю,

"" ф"р";;iЫiu "ffiХТ ;ffi;"i"ЖЖ;Н: значеншI погрешности, определенные

Таблица 5 - П до ой абсоrпотн ои по овки

a
х!6сль l

Значение для моди
1, Акип_3302,

_3303, Акип-3з04,
Акип-3з05

_з30

Акип_3307

допускаемой абсо:попlой
погрешности уст.rновки задержки
ИМПУЛЬСОВ, ЕС
- в д.rlшазоне устitновки задержки до 4 с
вкпюtйтельно
- В Диапазоне в диtщазопе устtlповки

Предеrы

свьппе 4 с

+(5, 10j.d + 5. 19-я1

5.10j.d + 1.1 0-5

+(5, l0-5.d+5. t 0,r)+I2. 10-q

5. 10,5.d+5. l 12. 10-9d - значение овленной с

лист Ns 7
всего .тплстов l l

€
1

Наименование характеристики
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9.4 Определеппе абсолютпой погрешЕостп устдповкя уровня выходного Еапряrкеппя
Определение абсолютной погрешности установки уровItя вьD(одного нzшряжения

проводитъ методом прямъ,D( измерений осциrшографом цифровьш зzшомин.lюпцБ{ HDO6106R в
следующей последоватеJIьности :

9.4.1 Вьп<од генератора с реryJrируемьп, уровнем подюIютIить на вход канала l
осциллографа.

9.4.2 На осциллографе установить согласно руководству по эксплуатации след/ющlе
настройки:

- сшD(ронизац[я: тип - Фронт, источник - KaHa.Tr l, ржпr - Авто;
- сопротивление входа 50 Ом, связь по постоянному току;
- коэффициент рчввержи l мс/дел;
9.4.3 На генераторе устаЕовить согласпо руководству по экспJryатации: тип импуJьса

<нормальньй, положительнь,пiD, период l мс, длительность Iхlrпульса 500 мкс, уровень вьD(одного
напрлкения 50 мВ.

9.4.4 Насцойками коэффиIц{ента откJIонепltя осцIiJшографа установrть размер
изображения имIryльса не меЕьше 4 делений по вертика.тrи, сипlzrл установить по центру эцрана.

9.4,5 В меню <Измерения> осциrшографа выбрать измеренrlя согласно руководству по
эксплуатации: <Измерение рд}Еости межд/ верхяим и ниrкнем урвнем сиIнала (Uаmрl)>, как
показано на рисунке 2, Вк.тпочить статистику измерений. Нажать на передней панели
осциллографа кпопку <Очистка экр&rаD п произвести считываЕие среднего значения резульпIта
измерения при числе статистки измерений не менее 50.

l:Uверх

Uниз
Рисунок 2 - Измерение разности между верхним и Еи)Iсlим уровнем сигна;lа (Ua,npr)

9.4.6 Повторить измерения по п. п. 9.4.З - 9.4.5 для значений }ровЕя вьD(одlого
Еапрлкения генератора: 400 мВ, 500 мВ, 1 В, 1,1 В, 5 В. fuя модлфикащли АIМП-3307
дополнrтельно провести измер€ние уровпя вьD(одlого Еапрякепия l0 В.

9.4.7 Опрелеrплть абсоJпошую погрешность устrlяовки }ровIIя вьD(одного нaшрлкения
генератора по формуле (5):

bU = Uyc, _ Uд (5)

где Uусг - значение уровня вь,D(одlого нlшрлкенItя, установленное на генераторе, мВ,
Uд - действит€льЕое зпаченпе урвЕя вьD(одlоFо нaшря)кения, измеренное осциJшографом, мВ.

9.4.8 Провестп измерения по п. п. 9.4.1 - 9,4,1 дIя каждого канала генератора с
реryлируемьш вьD(одным уровнем.

Резуrьтагы повФки с.штаь положительнымп, если значенпя погрепшости, определеЕные
по формуле (5) находягся в пределrD(, определенньD( по формуле (6):

+(0,02.U+0,05 в)
где U - звачевие устllновленного уровЕя вьD(одIого нацрюкения на генераторе, В

l

l

t

l

l

Uampl

(6)
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9.5 Определепие абсолютпой погрешностп устаповкп л)овЕя постояЕного смещепия
Определение абсоrпотной погрешности установки урвItя постояшог0 смещения

проводrть методом прямьD( измерений осци.тrлографом чифровь,шr зaшоминаюпцlм НDОбIO6R в
следующей последовательности :

9.5.1 Вьход геЕератора с реryлируемьш уровнем поJкJIючпть на вход канма 1

осциллографа.
9.5.2 На осциллографе уст.lновить согласно руководству по эксшIуатации след/юtщrе

настройки:
- синхронизация: пrп - Фронт, источник - Кшrа.lt 1, режим - Авто;
- сопротиыIение входа 50 Ом, связь по постоянному току;
- коэффициент развертки 1 мс/дел;
9.5.3 На генераторе устrrновить согласно руководству по экспJryатации: тип имrryJБса

<нормальньй, положительный>>, период l мс, длrtтельность имrryrьса 500 мкс, уровень вьD(одного
нЕtпрrDкения - миrптма.тlьный.

9.5,4 В меню <Измерения> осцил.пографа выбрать измеренllя согласно руководству по
экспJIуатацпи: <Измерение средlего значения (Меап)>.

9,5.5 На генераторе установить согласно руководству по эксIшуатации значеЕие
постоянЕого смещения +50 мВ.

9.5.6 Установками коэффичиента откJIоненшl и реryлировкой постоянного смещеЕия
осциллографа устаповить отображение сигIrала в пределж эцрана осциллографа.

9.5.7 Вкrпочить статистику измеревий. Нажать на передtей панели осциллографа кнопку
<Очистка экраrrаD и произвести измереЕие постояпного смещениJI при числе статистки измереrшй
не менее 50.

9.5.8 Повторить измерения по п. п. 9.5.З - 9.5.'| дtя значений уровая постоянного
смещения, зад.ваемого на генераторе: +400 мВ, +500 мВ, +l В, +1,1 В, +5 В.

9.5.9 Повторить измеренllя по п. п. 9.5,3 - 9.5.8 дIя оцицательньж значений уровня
постоянного смещения, задаваемого на генераторе.

9.5,10 Опрдеrпrть абсоrпотrrую погрешность установки уровIIя постоянного смещен14я по
формуле (7):

ДU = Uy.T _ Uд (7)

ГДе UrcT - ЗНачение урвIIя постоянного смещепия, устllновлеЕное па генератор, мВ,
Uд - действительное зпачение уровЕя постояЕною смещенr.lя, измеренное осIцiллографом, мВ.

9.5.1l Провести Езмерения по п.п. 9.5.1 - 9.5.10 для каждого канала генератора с
реryлируемьш уровнем постоянного смещения.

. Резуътаты пов€рки считfiъ положптеJшlыми, есJIи значения погрешности, определенные
по формуле (7) находятся в предел.D(, определенньD( по формуле (8):

+(0,05.|Uc"|+0,05) (8)

где U", - значение установленного постояпного смещенrrя на вьD(оде генераторц В

9.б Опредепеппе длштепьшостя фропта п среза пмпульсов
Опрделеrтие длительностп фронта и среза имIryJБсов проводить методом прямы)(

измерений осциrшографом цифровьш зlшоминающпм нDоб l O6R в следдощей
последовательIlости :

9.6.1 Выход пенератора с реryлируемыми параметрами по.щJIючить Еа вход Kдralra l
осцпlulографа.

9.6,2 На осциллографе устllновить согласно руководству по эксIUryатации след/ющие
настройки:

_ капа;r l - Вкrпочен, связь входа - DC 50 ом, огрllни.Iение полосы проIryскания -
Выriтпочено;

- режrлrл НD-вьrк.почен;
- синхронизация: тшl - Фрпт, источrшк - KaHa;l l, режим - Авто;
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- развертка - эквивалентнlu; мпнимzlльное значение коэффrциента развертки, при
котором пабrподается фронт или спад импульса;

- настройки экрана: тип - Вектор, нzжопление - Вьп<rпочепо;
- режим измерения: Время нарастания (Kse (l0 % - 90 %)) плп время спада (Fall (10 % -

90 %)), статистика пзмерений вкJIючена;
- коэффщlлент отклонения - >l0 мВ/дел.
9.6.3 На генераторе успlновить соглrюно руководству по экспJryатации: тип импуJьса

кнорма,тьныЙ, положителъныЙ), период 1 мс, длительность импульса 500 мкс, уровень выходного
напря)кения l В. Для модификации АКИП-3307 устarновить минимalльное значение дштельности
фронта и среза согласно руководству по эксrrпуатации.

9.б.4 В меню <<ИзмеренияD осцrlJшографа выбрать измеренrrя времени Еараст:lпия
(длительности фронта) (Rise (10 % - 90 %)) согласно руководству по экспJryатации.

9.6.б Установками коэффиrцлента откJIоненпя и реryлирвкой постоянною смещеншI
осци.плографа устаповить отобрФкеЕие спгнала в пределах экрarна осци.lшографа.

9.6.7 Вкrпочить статистику измерепий. Нажать на пердrей панеJIи осциJшографа кнопку
<Очистка экраЕа)) и произвести измерение дIительности фронта при числе статистки измерений
не менее 50.

9.6.8 Повторить измерения по п. п. 9.6.1 - 9.б.7 для длительности среза импуlъсов, выбрав
в меню кИзмерения) осциJшографа измерение времеЕи спада (длителъности среза) (Fall (10 % -
90 %).

9.6,9 Для модификации АКИП-3307 повторЕтъ измереЕпя по п, п. 9.6.1 - 9.6.8 щя
IIескоJIькж значений лIштельности фронта п среза (не менее 3 значений), равномерЕо
распределенных по диапа}ону устilнавливаемьпt значений. При этом установить значение
длитеjIьности импульса Ее мепее г-2.(tФ+ь), значение периода - не менее 2.t, где Ф и Ь -
устаЕовJIенное зЕачение дштельности фронта и среза', t - установленное зЕачеЕие дштельности
импульса.

9.6.10 Определить дJIительпость фронта и среза импульсов по формуле (9):

ф. (9)

где tx - значение длительЕости фронта и срезц измеренное осци.lшографом, нс;
to - собственное время нарастzlния переходной харaжтеристики осци.lшографц нс

9.б.11 Провести измерениrI по п.п. 9.6.1 - 9.б.l0 для каждого канала генератора с
реryJшруемыми параметрalми.

РеЗУrЬТаш поверша сtмтаъ положитеJIыlыми, есJIи значепия длитеJьности фроrrга и среза
и погрешность установки длительности фронта и среза (для модификации АКИП-3307)
соответствуют ддrным, приведенньшr в таблице 6.

Таблица б - еление длительности и а

t 2

оt
2

хt

значение ха истики

Наименование харalктеристики Акип-330l, Акип-3302,
Акип-330з, Акип-3304,

Акип_3з05
Фиксированное значение длительности фронта

от 10 до 90% , нс, не болееи 10

,Щиапазоп устшrовки д.литеJIьности фронта и
нс от 5 до 106

Предеrш допускаемой абсоrпотной погреппrости
установки длительности фронта и среза на
согласованной нагрузке 50 Ом и амплиryде
им нсвlВ

+(0,1 .т + 5)

овленной длитеJIьностит - значение нсили

Акип_3307
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10. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
l0.1 Результаты поверки подгверItдаются сведенЕями, вкJIюченными в Федеральньй

информационньй фонл по обеспеченrдо единства пзмерений в соответствии с поря.щом,

уст:rновленЕым действующим закоЕодатеJIьством,
10.2 По заявлению владельца lrли JIиI1ц представившего СИ на поверку, положЕтеJБные

резуJьтаты поверки оформллот свидетеJъством о поверке, содержацем информаIдшо в
соответствии с действ}тощим зiжонодательством, и (или) нанесением на СИ зпака поверюr.

10.3 По змвлению владельца или лица', представившего СИ на поверку, отрицатеJIьIIые

результаты поверки оформллm извещением о непригодности к применению средства
измерений, содержащем информацию в соответствrи с действующим законодатеJIьством.

10.4 Протоколы поверки оформляются по произвоJьной форме по заявлепию ыIадеJъца
Irли Jшца, представившего СИ на поверку.

Вед}тtий инженер по метролоrии
отдела испьпrlний АО <ПриСТ> Е. Е. Смердов


